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Факультативное занятие «Решение задач по теме «Функция y= ax2+ bx +c, ее свойства и график»
Учитель высшей квалификационной категории
ГУО «Средняя школа №10 г. Жлобина»
Кветковская Т.М.
Задачи урока: К концу урока учащиеся будут уметь строить график квадратичной функции, содержащей знак модуля.
Цель:
Образовательная: обеспечить  усвоение темы через осмысление ранее полученных знаний и исследовательскую деятельность учащихся, основываясь на этапах научного познания;
сформулировать с учащимися алгоритм построения графика квадратичной функции, содержащей модуль; продолжать работу по формированию у учащихся способности к использованию основных эвристических приемов по поиску решений нестандартных задач;  формирование опыта творческой деятельности,  первичное закрепление умений и навыков учащихся по теме.
Развивающая:
продолжать формировать общие учебные умения и навыки; продолжать развитие проблемного мышления для решения познавательных задач; формировать представление о процессе научного познания; продолжить работу по овладению методами научного исследования. 
 развивать: навыки работы по алгоритму; навыки самостоятельной работы;  логическое мышление; математические способности учащихся;  познавательный интерес к предмету.
Воспитывающая: воспитывать внимательность, аккуратность, ответственность.
Средства обучения:  мультиборд;  гексаграмма учителя,  презентация;
Тип урока: комбинированный.
Ход урока.
 I.Организационный этап (приветствие, проверка готовности к уроку).1 мин
 Учитель: Знание свойств функций, умение работать с графиками помогает решать многие задачи, в том числе экзаменационные.
II. Проверка знаний ранее изученного материала . Фронтальный опрос.  3 мин
Внимание на экран. Вспомним какие функции и графики,  мы изучили. По изображению  установите соответствие формулы и графика функции. 
Слайд 1								Слайд 2
[image: ]				[image: ]	

Решить неравенство. Слайд 3			           Решить уравнение. Слайд 4
[image: ]			            [image: ]
III. Подготовка учащихся к активному усвоению нового материала. 
(Слайды 5-8) 
[image: ]
IV. Практическая работа. 25 мин
Учитель: Каждая группа получила карточки с заданиями. В ходе работы необходимо исследовать построение графика квадратичной функции. 
Начать наше исследование мне хочется словами И. Гете:
«Настоящий ученик умеет выводить известное из неизвестного и этим приближаться к учителю».
В ходе работы необходимо исследовать расположение графика квадратичной функции в зависимости от модуля.  Результатом работы должен стать вывод о поcтроении графика. При анализе полученных результатов, обратите внимание на следующие моменты:
Какая часть графика не изменилась?
Что произошло с оставшейся частью графика?
Класс делится на 2 группы по 4-5 человек. В каждой группе назначается консультант. Группам раздается задание и правила выполнения исследовательской работы (Приложение 2). (слайды 2-7) Группы выполнив каждое задание комментируют их выполнение.
Задание № 1. Выполним первое задание. Поднимите тетради, покажите графики. Вижу все выполнили, сравните с построением на экране. 
Задание № 2. Для выполнения второго задания следуйте плану исследования. Сравните ваше решение с решением на экране. Как можно было еще провести построение? Обсуждение с учащимися. Сделайте вывод. (Приложение 2) 
Задание № 3
Давайте проверим ваше построение и сделаем вывод (слайды 2-9) (Приложение 2)
Задание № 4 
Как можно выполнить построение графика, основываясь на выводах второго и третьего пунктов? Вывод. 
Построение графика .
Для построения графика функции  есть два подхода.
Первый подход заключается в том, что сначала строится график , у которого стирается та часть, которая расположена левее оси ординат, и рисуется на ее месте отраженная правая часть
Второй состоит в том, что строится график функции  и отражается симметрично относительно оси абсцисс та часть графика, которая лежит ниже оси 

Составим алгоритм  построения графиков функций, содержащих модуль  в виде гекса, выбрав опорные фразы в нужном порядке. (Гексы прикрепленны на доске в хаотичном порядке).
V Закрепление. 

№1 устно
 1.  
 2.
При каком значении а уравнение= а имеет два корня; три корня; не имеет корней?
№2 При каком значении переменной, а уравнение       имеет три корня?
                         
VI. Рефлексия. При помощи гексов еще раз повторим как выполнить построение функции, содержащей модуль. 
VII. Дз Построить график функции и разработать алгоритм построения
 









[bookmark: _GoBack]Приложение 1
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА
Задача 2.  Постройте графики функций:
1. 
2.  
3. ;
4. 

План исследования
Задание 1
1. Постройте график функции .
Задание 2
1. Используя определение модуля, запишите функцию  , как 
2. Постройте ее график.
3. Проанализируйте, какое преобразование можно использовать при построении графика  не прибегая к определению модуля?

Задание 3
1. Используя определение модуля, запишите функцию  , как  .
2. Постройте ее график.
3. Проанализируйте, какое преобразование можно использовать при построении графика  не прибегая к определению модуля?
4. Сделайте вывод.

Задание 4
Используя выводы в заданиях 1-3, постройте график функции , Сделайте вывод. 
Приложение 2 
Построение графика .

[image: ]Чтобы построить график функции , если известен график функции , нужно оставить на месте ту его часть, где , и симметрично отобразить относительно оси Х другую его часть, где .
Алгоритм построения графика:
1. Построить график функции ,
2. Часть графика , лежащая над осью ОХ, сохраняется, а часть его, лежащая под осью ОХ, отображается симметрично относительно оси ОХ.
Построение графика .

Чтобы построить график функции , если известен график функции , нужно оставить на месте ту его часть, где , а при  отразить построенную часть симметрично относительно оси ОУ.
[image: ]Алгоритм построения графика:
1. Построить график функции ,
2. При  график сохраняется, а при  отражает построенную часть симметрично относительно оси ОУ.



Построение графика .
Для построения графика функции  есть два подхода.
Первый подход заключается в том, что сначала строится график , у которого стирается та часть, которая расположена левее оси ординат, и рисуется на ее месте отраженная правая часть
Второй состоит в том, что строится график функции  и отражается симметрично относительно оси абсцисс та часть графика, которая лежит ниже оси 
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